

## 太白湖畔60万株牡丹竞相绽放

## 1000多个品种共迎八方游客

文/图 本报记者 邓超 见习记者 唐若程

近日,位于济宁太白湖景区西侧牡丹园内的千亩牡丹姹紫嫣红、争相怒放,吸引了大批游客前来踏青赏花。牡丹园内目前拥有九大色系、1000多个品种、60多万株各色牡丹,花期可持续到4月底。畅游园中,颜色各异的牡丹怒放在绿叶丛中,显得分外妖娆,让人心旷神怡、流连忘返。各色牡丹或洁白如雪,或红艳欲滴,或青翠如玉,在绿叶的映衬中盛放的酣畅淋漓,令游客们啧啧称奇,纷纷驻足拍照留影。



坐拥“湖光山色”千亩牡丹竞相绽放。

坐拥“湖光山色”  
千亩牡丹竞相绽放

4月7日下午,记者跟随景区负责人坐上游览车,见到牡丹已经大面积的盛开,红色、白色、紫色甚至绿色牡丹争奇斗艳,形成一片错落有致花海。而相邻位置的牡丹,有的已经绽放,有的还在含苞等待。一些平日里难得一见的精品牡丹,与周围的亭台楼阁、芦苇树丛、粼粼湖光相映成

趣,如诗如画。微风拂过,芳香沁人心脾,吸引了不少市民来园观赏,一饱眼福。

“曹州牡丹甲天下,洛阳牡丹举世闻,咱们济宁牡丹跟他们相比也有自己的优势。”太白湖景区大唐牡丹园负责人李凯自豪地介绍,洛阳牡丹属小家碧玉型,每一株都很精致,菏泽曹州牡丹园内地势较为平坦。而像太白湖大唐牡丹园这样坐拥“湖光山色”的牡丹园,国内罕见。

大唐牡丹园位于太白湖公园内西侧,占地60余万平方米,可谓园中之精园。园中有26座堆砌的小土丘,绵延起伏、高低不平、花丘毗连,栽种的牡丹盛放在“漫山遍野”。园内既有亭台楼榭等人文景观,又有半岛山坡、芦苇树从原生景观带,千亩牡丹与波光粼粼的湖面连成一体,连片的芦苇荡将牡丹包围在园中,形成独具特色的牡丹花海。据了解,该园引进国内外牡丹名品1000余种,涵盖九大色系,十大花

型,种植60余万株。同时,间植芍药20余万株。

地理位置得天独厚  
牡丹、芍药花期提前

“这些牡丹花都是近些年新种下的,我们在原有大唐牡丹园的基础上开辟了一千多亩土地。”李凯告诉记者,新开辟的这一千多亩牡丹园,是在原有基础上于三年前开始着手打造的,除掉了一些芦苇和杂草,扩大了牡丹花的种植面积。

“4月的花神是牡丹,但是4月份的假期只有一个清明节,游客听闻景区内牡丹花开,便蜂拥而至。”李凯介绍,5月花神是芍药,但是其他地方五一假期没有芍药看,假期过后大家都上了班他才悄悄地开放,而令人啧啧称奇的是景区内的芍药只要到“五一”便准时开放。

因为牡丹园地处太白湖景区腹地,三面环湖,周围的水面广阔,形成了小气候,积温高,促使牡丹与芍药均提前一个礼拜开放。

“每株牡丹在移植到园内前,已经有三到五年的培育历史,一些长势相对旺盛的牡丹则有十年的培育史。”李凯坦言,不同品种的牡丹花每年开花期只有短短数周,而且名贵牡丹对土地、肥力、温度要求都很高,锄草、施肥、杀虫、剪枝、浇水等日常养护环节一样都不能落下,园区里的每株牡丹都当做孩子来养,每株花型都经过细心打理。能长成今天这般模样,花费了园区工作人员的大量心血。

次第开放引人醉  
品种引自国内外

在牡丹园内,记者还注意到,园内道路曲折蜿蜒,四散延伸,乘坐游览车沿游览路线观光,园内大片牡丹正在盛开,一派姹紫嫣红,犹如徜徉在花海中。

虽然是工作日,却还是不时遇到前来观光的游客,其中不乏“全家总动员”。他们或停下来赏花,或边走边欣赏美丽的湖岸光景。从车上望去,牡丹和芍药漫无边际,一眼望不到头,花香浓郁,暖风熏得游人醉。

“园内共约60万株牡丹,20万株芍药,打造这样一座精品牡丹园如同城市建设规划一样,要提前规划,广泛、精准引进。”李凯介绍,颜色不一样、品种不一样的牡丹,花期也不一样,造就了牡丹的千姿百态。本园的牡丹有九大色系、十大花型、一千多个品种会次第开放。“比如今天来观赏有的花在盛开,过了三五天这一批花凋谢,又会有另一批花盛开。只要静下心来去欣赏,会特别有味道,值得一游。”李凯讲道。

据了解,景区内一年365天都有人打理,而最佳的游览时间是4月和5月。在这两个月的时间内,牡丹和芍药会分批次开放吸引游客。园内牡丹有从洛阳、曹州等国内各地引入的品种,也有从日本等国引入的外国品种。园内阡陌交通,碧空明净如湖,水面碧绿似翠,是一处非常值得游玩的假日旅游胜地。

## 文明「曝光台」

上周末20辆机动车  
因违法停车被曝光

本报济宁4月13日讯(记者 邓超 通讯员 鲍玉冰) 为了进一步规范城区道路停车秩序,提升城市形象,北湖交警大队对辖区奥体路、青莲路、河都路、车站

南路等重点路段,存在的机动车乱停乱放违法行为进行大力整治。并通过媒体平台进行曝光,下面一起来看看本期曝光台,有哪些违停车辆上榜!

4月11日至4月12日违法停车车牌号:

## 违法停车:

鲁HH261D	鲁HU3U19	鲁H170AG
鲁H7K666	鲁B96P8V	苏E2351R
鲁H37X85	鲁H226U7	鲁H321US
鲁R123FW	鲁H236D8	皖BBN878
鲁HPZ023	鲁HK5R02	鲁H32V69
鲁HBD815	鲁H885A7	鲁B79T6M
鲁H573NG	鲁HQ1002	

## 太白湖新区脱贫攻坚,关爱重性精神障碍患者

## 有奖监护,每人每年2400元

本报济宁4月13日讯(记者 邓超) 4月7日,太白湖新区针对辖区建档立卡贫困户中患有精神障碍的人员,进行问诊、记录。

截至2019年底,太白湖新区共有已脱贫人口(享受政策)1110人,其中患有精神障碍的为49人。为切实做好脱贫攻坚“大排查、大整改、大提升”活动,太白湖新区对严重精神障碍患者实行免费救治,同时对监护人执行“以奖代补”,调动监护人的积极性,减少患者肇事肇祸事件发生。该有奖监护政策按照每人每年2400元标准落实奖补资金。

午,专家们又来到石桥镇卫生院,对该镇贫困户中患有精神障碍的人员,进行问诊、记录。

精神障碍患者出远门多有不便,为确定这49人的危险性等级是否符合严重级别,太白湖新区特意邀请专家到辖区,各户帮扶责任人通知患者家属或协助其至镇街卫生院进行现场检

查。待专家评估报告出炉后,患者危险性评估等级为3级的,即属于严重级别,太白湖新区实行有奖监护兜底救助。

不仅如此,专家在现场问诊后,还详细记录了各患者常吃的药品,以及根据患者病情发展调整开具更适合的药物。经过沟通,太白湖新区与山东省安康医院已达成协议,从5月份开始,太白湖新区贫困精神障碍患者每月可定点定时在各镇卫生院领取药物,稳定病情、减轻压力。

对未取得残疾证的贫困精神障碍患者,各户帮扶责任人还将协助患者到医院就诊、接受治疗,根据规定,到医院就诊一年后凭住院病历等材料可进行残疾等级评定,领取残疾证,申请享受门诊慢性病待遇。